

精准扶贫解民难 春节慰问暖民心

## 商水县教体局为贫困群众解难

□周口晚报记者 马治卫 通讯员 张燕文 文/图

**本报讯** 春节前夕，商水县教体局局长李忠一行3人深入到精准扶贫联系点走访慰问困难村民，为困难群众送去节日的祝福和慰问品(如图)，祝福农户过一个祥和愉快

的春节。

每到一家，李忠一行都亲切地送上面粉、大米和食用油。在慰问过程中，李忠详细询问了驻村工作队员关于精准扶贫工作的落实情况，叮嘱他们要俯下身去，多调查研究，了解帮扶对象的实际困

难，找到致贫原因，和镇、村领导班子结合好，变“输血”为“造血”，制定切实可行的帮扶措施，尽早让帮扶对象脱贫致富。

据悉，当日，商水县教体局走访慰问了30户困难群众。



## 商水小记者作品选登

### 春节前的菜市场

小记者：任艺如 编号：166048  
学校：商水实验小学五（1）班

快过年了，菜市场到处是拥挤的人群和车流，商贩们忙得不亦乐乎。

一位卖江米浮子酒的奶奶冒着风雪推着人力三轮车到菜市场卖江米浮子酒，不一会儿几桶江米浮子酒就卖完了。旁边有位卖烧饼的伯伯，也是忙得

不可开交。只见他的双手像变魔术一样把一个个胖乎乎的面团变成了一个个热乎乎的烧饼。虽然眼下天气非常寒冷，但他脸上洋溢着幸福的笑容。我也排队去买烧饼，原来快过年了，家家都有喜事，有东家嫁女儿的，西家娶媳妇的，家家都来买烧饼，前来买烧饼的人排了好长的队。虽然现在是冬天，但我在这位伯伯的脸上看到了春天……

### 涂石膏画

小记者：左书瑞 编号：166068  
学校：商水县直二小三（1）班

上个周末，妈妈带我和妹妹去公园玩。看到别人在涂石膏画，妈妈说：“你也涂一个吧！”我高兴地点点头。

我先去挑选图案，图案可真多啊！有动物类、物品类，还有人物类……刚开始，我选了一个小白兔，可我觉得图案太简单了，最后，我换了一个图案有点儿复杂的漂亮小女孩。

我先涂小女孩的上衣。我选了蓝色的颜料瓶，先向颜料盘里倒色，又用画笔去蘸颜料，认认真真地涂着。突然，我一不小心碰了一下，涂错了一笔。这可怎么办呢？妈妈过来安慰我说：“没事。”我又认真地涂了起来。

涂好上衣，我开始涂裙子。我小心翼翼地涂着裙子上的花纹。其实，最难涂的就是小女孩的脸。我选了和皮肤最接近的肉粉色，然后，用大画笔打着圈涂她那胖胖的脸蛋儿。我又用小

画笔蘸了黑色，描那弯弯的眉毛和大大的眼睛。最后，我蘸了红色的颜料，勾画她红红的小嘴。脸终于涂好了，小女孩的眼睛炯炯有神，真是栩栩如生啊！

这次涂石膏画，我不仅学会了搭配色彩，还懂得了做事不但要细心，还要有耐心。（辅导老师：窦景）



### 眼睛是心灵的窗户

小记者：刘政汉 编号：166117  
学校：商水县二小四（2）班

1月23日，我参加了在商水县明视达青少年斜弱视视力康复中心举行的商水小记者爱眼护眼公益讲座。这次讲座让我学会了许多爱护眼睛的学问和小技巧。

“春天在哪里呀？春天在哪里呀？春天在那青翠的山林里。这里有红花呀，这里有绿草，还有那会唱歌的小黄鹂……”当日，公益讲座在欢快的歌曲《春天在哪里》中拉开帷幕。接着，眼视光专家讲述一个人在成长、成才的过程中，拥有一双健康、明亮眼睛的

重要意义。最后，专家还讲了怎样预防近视及弱视。

通过这次活动，我知道了弱视眼患者的眼睛因为没有完善的视觉功能，没有精细的立体视觉，所以开车很容易出交通事故。还有，近视是由于平时读书过度，没有适当活动，或沉迷于电脑、电视、手机及写作业姿势不正确等原因造成的。

眼睛是心灵的窗户，没有眼睛，我们就无法欣赏到这个美丽的五彩缤纷的世界；没有眼睛，我们就无法看到我们的亲人和朋友。我们要爱护眼睛，就像爱护我们的生命一样。

### 爸爸找袜记

小记者：范思哲 编号：166161  
学校：商水县直二小五（3）班

爸爸有个坏毛病，睡觉脱裤子时会把袜子一起脱掉。这不，今天早上，他着急上班，又找不到袜子了。

“你看你裤腿旁边是什么？”妈妈生气地对爸爸嚷。“咦？这是什么？”爸爸抽出来一看，“这不是我的袜子吗？那一只去哪了？”爸爸找了半天，也没找到另一只袜子，只好无奈地说：“还是找一双新袜子穿吧。”

爸爸急匆匆地走后，妈妈指着床底下的一只袜子无奈地对我说：“这不是你爸的袜子吗？你看，你爸居然那么笨，找那么久也没找到。唉！你爸爸这个臭毛病什么时候才能改掉啊！”

“妈妈，等这次春节放假，我们一起来帮爸爸改掉这个坏毛病吧！”我信心十足地说。